青岛西海岸新区人民医院简介

青岛西海岸新区人民医院始建于1950年7月，是集医疗、保健、教学、科研、急救于一体的综合性二级甲等医院，山东省青岛市涉外定点医院，山东潍坊医学院非隶属附属医院。医院占地面积70亩，建筑面积9.8万平方米，编制床位980张，实际开放病床1200张。现有职工1617人，其中卫生专业技术人员1346人，中级职称443人，副高职称114人，正高职称31人，编外人员786人。2017年12月，举行青岛西海岸新区人民医院加入青岛市市立医院（集团）启动仪式，并于2018年3月人民医院正式加入青岛市市立医院（集团），已有首席专家20名，常驻专家23名，共43位专家进驻人民医院，为医院增添了骨干人才。

2018年5月，根据区卫计局规划，区人民医院健共体由区人民医院和区第三人民医院、滨海、琅琊、海青、大场、张家楼、藏南7家基层医院组成“青岛西海岸新区健康服务共同体人民医院组团”，健共体试点工作正式启动，在医联体的基础上，加入预防、康复、保健、医养结合等特色内容，充分体现了全方位全周期医疗卫生与健康服务的改革和实践，是对医联体建设的重要突破。健共体人民医院组团2586名职工，辖区居民人口325788人，其中七家基层医院共有职工973人，其中在编职工573人，编外职工403人，开放床位数780张。

医院下设29个临床科室、12个医技科室和29个行政职能科室。内科设有神经内科、心血管内科、肿瘤/血液科、呼吸内科、内分泌科、风湿免疫科、消化内科等科室；外科设有脊柱外科、肝胆外科、胃肠外科、泌尿外科、胸外科（烧伤、小儿外科）、神经外科、关节外科等专业，另外还设有儿科、妇科、产科、中医科、五官科、康复理疗、麻醉等十多个专业科室，设置急诊科和院前急救科，建有胸痛中心和脑卒中中心，医技有药剂科、器械科、检验科、功检科、放射科、手术室、腔镜室等科室，架构起了以急诊急救、介入治疗、微创治疗及危重症救治技术等专业学科为主导的多专业学科协同发展的技术格局。
神经外科、普外科和心血管内科为青岛市级重点学科。近年来，医院连续引进心内科、肿瘤科、呼吸内科、神经外科、骨科等专业优秀人才，先后与北京大学第三医院、中国中医药学会、北京大学肿瘤医院、青岛大学附属医院等国内知名医疗机构密切合作，与青岛市立医院（集团）建立紧密型医联体，全面获取高端技术的强有力支持，实现了技术水平、质量管理与全国各级知名医院的接轨。

医院突出“质量兴院、服务为本”工作主题，加强重点学科和特色专科建设，心脏介入治疗技术、急性颅脑外伤治疗技术为青岛市特色专科，神经外科被批准为青岛市临床医学B类重点学科，心血管内科和普外科为青岛市医疗卫生C类重点学科，肝炎治疗为青岛市特色诊疗项目，中医科是青岛市国医示范门诊。

医院现有128排宝石能谱螺旋CT一台,16排螺旋CT两台、新一代3.0T超导核磁共振、全数字化血管造影减影机、直线加速器等高端医疗设备近500台（件）。新综合病房楼建筑面积4.5万平方米，拥有现代化的净化手术室、中心供应室、血液透析中心、配液中心等。随着医院发展和区域内老百姓的健康需求，医院正在进行中远期规划，筹划新的功能齐全的院区，建设现代化的口腔医疗中心、健康体检中心、国医堂、医学康复中心、心脑卒中中心、外科创伤中心、实习学生培训中心等等。

医院信息化建设已完成了医院信息系统（HIS）、实验室信息系统（LIS）、影像传输和存储系统（PACS）、电子病历系统（EMR）体检系统、OA办公系统、手术麻醉、重症监护、合理用药、临床路径、医护质控等系统，与山东大学齐鲁医院合作分别开展了影像远程会诊和心电远程会诊项目，力争打造高标准的数字化医院。

医院先后荣获全国首批百姓放心示范医院百佳医院、全国爱婴医院、山东省文明单位、山东省级卫生先进单位、山东省十佳卫生医疗安全单位、山东省优质医疗服务示范单位、山东省临床实验室质量管理工作先进集体、青岛市院前急救工作先进集体、青岛市环境友好医院、青岛市“优质护理服务示范医院”等称号。

